Predmetna komisija za nizji izobrazbeni standard

Matematika

Opisi dosezkov ucencev 9. razreda pri NPZ-ju

Slika: Porazdelitev tock pri matematiki (NIS), 9. razred
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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmodje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo Cetrtine doseZkov.

Vsebine: Po snovni pokritosti previadujejo v zelenem obmocdju naloge aritmetike (6 postavk — 12 %), dve postavki
(4 %) pa sta s podrocja branja in uporabe podatkov.

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (2 in 5 — skupaj 4 postavke) smo preverjali miselne procese na
|. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje) in pri eni nalogi (7 — skupaj 4 postavke) na Il. taksonomski

stopniji (izvajanje rutinskih postopkov).
Tipi nalog: Postavke smo preverjali z nalogami kratkih odgovorov, dopolnjevanja in razvré¢anja.
Ucenci:

— primerjajo Stevila med seboj, dolocijo velikostne odnose (nalogi 2.2 in 2.4);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — uredijo izdelke po vrsti, glede na
izkupic¢ek (naloga 5.1);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — ugotovijo, katera dva izdelka sta
se najbolje prodajala (naloga 5.3);

— uporabljajo pojme: vsota, razlika; veckratnik, faktor, zmnozek ali produkt; deljenec, delitelj, koli¢nik —
uporabijo ustrezno ra¢unsko operacijo glede na besedilo (vsota, razlika) (nalogi 7.1 in 7.3);

— seStevajo in odstevajo pisno brez prehoda in z njim do milijona (naloga 7.2 in 7.4).

Ucenci imajo osnovne predstave o naravnih stevilih in o ulomkih. Prebrati znajo preproste podatke iz graficnih ali
tabelarnih prikazov. Ucenci uspesno izvajajo tudi rutinske postopke pisnega sestevanja in odstevanja v stevilskem
obsegu do milijona.

Primer: naloga 7

RUMENO OBMOCJE

V rumeno obmogje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezZkov.

Vsebine: Po snovni pokritosti prevladujejo v rumenem obmodju naloge aritmetike (5 postavk — 10 %), dve
postavki (4 %) pa sta s podroc¢ja branja in uporabe podatkov.

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (1 in 5 - skupaj 3 postavke) smo preverjali miselne procese na
. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje) in pri eni nalogi (6 — skupaj 2 postavki) na Il. taksonomski
stopniji (izvajanje rutinskih postopkov).

Tipi nalog: Pri vseh nalogah je bil uporabljen tip kratkega odgovora.
Ucenci:
— uredijo zaporedje in nadaljujejo dano zaporedje (nalogi 1.1 in 1.3);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — iz preglednice razberejo, kateri
izdelek je najcenejsi (naloga 5.2);

— mnoZijo z eno-, dvo- ali trimestnim mnoziteljem — z dvomestnim mnoziteljem (naloga 6.1);

— pisno delijo zenomestnim deliteljem brez ostanka in z njim ter napravijo preizkus (naloga 6.2);
— redujejo besedilne naloge — nakazejo pravilno pot resevanja (naloga 11.1);

— razberejo podatke iz diagramov in jih interpretirajo (naloga 12.1).

Ucenci med vel naravnimi Stevili izberejo ustrezno glede na podan kriterij. Z naravnimi Stevili tudi pisno mnozijo z
dvomestnim mnoZiteljem in delijo z enomestnim deliteljem ter znajo prebrati nekoliko zahtevnejse podatke iz
grafi¢nih prikazov.

Primer: naloga 1

Opomba: V rumeno obmocdje sta se uvrstili postavki a) in c). Postavka b) sodi v obmocje nad modrim.



RDECE OBMOCJE

V rdece obmocje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki doloc¢ajo mejo
tretje Cetrtine dosezkov.

Vsebine: Poleg nalog aritmetike (7 postavki — 14 %) zajema rdece obmocje tudi nalogo geometrije (3 postavke —
6 %) ter eno postavko (2 %) s podroc¢ja branja in uporabe podatkov.

Taksonomske stopnje: Pri stirih nalogah (9, 10, 11 in 12 — skupaj 6 postavk) smo preverjali miselne procese na
IIl. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri dveh nalogah (13 in 15 — skupaj 4 postavke) na

Il taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi (16 — 1 postavka) na IV. taksonomski

stopnji (reSevanje in raziskovanje problemov).
Tipi nalog: Postavke smo preverjali z nalogami kratkega odgovora in s slikovnim tipom naloge.
Ucenci:
— prepoznajo, poimenujejo in oznacijo poznane geometrijske like — oznacijo skico trikotnika (naloga 9.1),
narisejo trikotnik (naloga 9.2) in oznacijo narisan trikotnik (naloga 9.3);

— resujejo besedilne naloge - pravilno nakazejo pot reSevanja (naloga 10.1) in uspesno izra¢unajo
nastavljeno nalogo ter zapisejo odgovor (nalogi 11.2 in 16.5);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — s pomocjo razbranega podatka
in racunske operacije odstevanja pridejo do odgovora (naloga 12.2);

— izratunajo vrednost preprostega stevilskega izraza z oklepaji — upostevajo oklepaje (naloga 13.1),
upostevajo zaporedje racunskih operacij (nalogi 13.2in 13.4);

— redujejo enacbo z eno neznanko (naloga 15.1).

Ucenci so zanesljivi pri rutinskih postopkih, Ze izkazujejo uporabo kompleksnih postopkov z naravnimi stevili.
Uspesni so pri risanju geometrijskih likov.

Primer: naloga 9

MODRO OBMOCJE

V modro obmocje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine dosezkov.

Vsebine: Vsebinsko zajema modro obmocdje 5 nalog s podrog¢ja aritmetike (10 postavk — 20 %) in eno nalogo s
podrocja geometrije (1 postavka — 2 %).

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (4 - 1 postavka) smo preverjali miselne procese na
. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje), pri dveh nalogah (6 in 8 - skupaj 2 postavki) na
Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri dveh nalogah (13 in 14 - skupaj 4 postavke) na
lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi (16 - skupaj 4 postavke) na
IV. taksonomski stopniji (redevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog: Vse postavke smo preverjali z nalogami kratkega odgovora.
Ucenci:
— pokazejo in razlikujejo pojme: mejna ploskev, rob, oglis¢e — na sliki poimenujejo oznaceno oglis¢e pri
kvadru (naloga 4.2);
— delijo z dvomestnimi naravnimi Stevili (maksimalen program) (naloga 6.3);
— mnozijo decimalno stevilo z decimalnim stevilom - pravilno zmnoZijo (naloga 8.1);
— izratunajo vrednost Stevilskega izraza (nalogi 13.3in 13.5);

— redujejo besedilne naloge — nakazejo pot reSevanja I. stopnje (nalogi 14.2 in 16. 1), Il. stopnje (nalogi 14.3 in
16.2) in lll. stopnje (naloga 16.3) ter nalogo pravilno izraCunajo (naloga 16.4).

Ucenci izkazujejo nekaj teoreticnega znanja geometrijskih pojmov. Izkazujejo napredujoc¢o uporabo preprostih
rutinskih postopkov deljenja, kompleksnih postopkov seStevanja in odstevanja z naravnimi Stevili. Uspesno
resujejo besedilne naloge z naravnimi Stevili, z uporabo znanih strategij reSevanja.

Primer: naloga 16



Vsebine: Naloge so s podrogja aritmetike (9 postavk — 16 %), merjenja (3 postavke — 8 %) in geometrije
(1 postavke 2 %).

Taksonomske stopnje: Pri stirih nalogah (1, 2, 3 in 4 — skupaj 7 postavk) smo preverjali miselne procese na

. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje), pri dveh nalogah (8 in 10 - skupaj 4 postavke) na
II. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) ter pri eni nalogi (14 — skupaj 2 postavki) na lll. taksonomski
stopnji (uporaba kompleksnih postopkov).
Tipi nalog: Pri vecini nalog so ucenci zapisali kratek odgovor, pri eni pa je bil uporabljen tip dopolnjevanja.
Ucenci so neuspesni pri:
— urejanju zaporedij in nadaljevanju danih zaporedij — ne poznajo dejanske vrednosti negativnih stevil
(naloga 1.2);

— primerjanju Stevil med seboj, dolo¢anju velikostnih odnosov — niso uspesni pri primerjanju dveh
negativnih Stevil (naloga 2.1) in pri primerjanju dveh decimalnih Stevil (naloga 2.3);

— naStevanju merskih enot za dolzino, maso, ¢as, prostornino in povrsino — ne vedo, kaj merimo s podano
mersko enoto stoletje (naloga 3.1), kilometer (naloga 3.2) in kaj s kvadratnim metrom (naloga 3.3);

— kazanju in razlikovanju pojmov: mejna ploskev, rob, oglis¢e — na sliki ne poimenujejo oznacenega pojma
rob pri kvadru (naloga 4.1);

— mnozenju decimalnega Stevila z decimalnim Stevilom — nepravilno postavijo decimalno vejico (naloga 8.2);

— seStevanju in odstevanju ulomkov z enakim ali razli€nim imenovalcem — ne razsirijo ulomka na skupni
imenovalec (naloga 8.3) in napacno sestejejo ( naloga 8.4);

— redevanju besedilnih nalog — izratunajo napacno vrednost (nalogi 10.2 in 14.4);
— pretvarjanju vecjih enot v manjse in obrnjeno (naloga 14.1).

Ucenci neuspesno samostojno sestevajo ulomke z razlicnim imenovalcem. Neuspesni so pri urejanju zaporedij in
dolocanju velikostnih odnosov in racunanju z negativnimi in decimalnimi Stevili. Negotovi so pri pretvarjanju
merskih enot, konkretnih merskih enot ne poveZejo s pojmi cas, dolZina, povrsina. Na sliki ne prepoznajo pojma
rob.

Primer: naloga 3



Preglednica: Specifikacijska tabela, matematika (NIS), 9. razred

Naloga Tocke Vsebina Cilj - u¢enec S;?‘r;:?;d Taksstt:)r:;rj:ska Obmogje
la 1.1 1 Aritmetika Uredi zaporedje in nadaljevati dano zaporedje. M | rumeno
1b 1.2 1 Aritmetika Uredi zaporedje in nadaljevati dano zaporedije. M | nad modrim
1.c 13 1 Aritmetika Uredi zaporedje in nadaljevati dano zaporedje. M I rumeno
2.a 2.1 1 Aritmetika Primerja Stevila med seboj, doloci velikostne odnose. | nad modrim
2b 2.2 1 Aritmetika Primerja Stevila med seboj, doloci velikostne odnose. | zeleno
2.c 23 1 Aritmetika Primerja Stevila med seboj, doloci velikostne odnose. | nad modrim
2d 24 1 Aritmetika Primerja Stevila med seboj, doloci velikostne odnose. I zeleno
3.a 3.1 1 Merjenje Nasteje merske enote za dolzino, maso,¢as, prostornino in povrsino. M | nad modrim
3b 32 1 Merjenje Nasteje merske enote za dolZino, maso,¢as, prostornino in povrsino. M | nad modrim
3.c 33 1 Merjenje Nasteje merske enote za dolZino, maso,¢as, prostornino in povrsino. M | nad modrim
4 4.1 1 Geometrija Pokaze in razlikuje pojme: mejna ploskev, rob, oglisce. T I nad modrim
4.2 1 Geometrija Pokaze in razlikuje pojme: mejna ploskev, rob, oglisce. T | modro
5.a 5.1 1 Podatki Razbere in interpretira podatke iz preprostih racunalniskih preglednic. T | zeleno
5b 5.2 1 Podatki Razbere in interpretira podatke iz preprostih racunalniskih preglednic. T | rumeno
5.c 53 1 Podatki Razbere in interpretira podatke iz preprostih racunalniskih preglednic. T | zeleno
6.a 6.1 1 Aritmetika MnoZi z eno-, dvo- ali trimestnim mnoziteljem. I rumeno
6.b 6.2 1 Aritmetika Pisno deli zenomestnim deliteljem brez ostanka in z njim ter napravi preizkus. I rumeno
6.C 6.3 1 Aritmetika Deli zdvomestnimi naravnimi Stevili (max. program). T Il modro
7.a 7.1 1 Aritmetika Uporablja pojme: vsota, razlika; veckratnik, faktor, zmnozek ali produkt; deljenec, delitelj, koli¢nik. M I zeleno
7.2 1 Aritmetika Sesteva in odsteva pisno brez prehoda in z njim do milijona. M I zeleno
7.b 73 1 Aritmetika Uporablja pojme: vsota, razlika; veckratnik, faktor, zmnoZek ali produkt; deljenec, delitelj, koli¢nik. M I zeleno
74 1 Aritmetika Sesteva in odsteva pisno brez prehoda in z njim do milijona. M I zeleno
8.a 8.1 1 Aritmetika MnoZi decimalno stevilo z decimalnim Stevilom. T I modro
8.2 1 Aritmetika Mnozi decimalno Stevilo z decimalnim Stevilom. T I nad modrim
8b 83 1 Aritmetika Sesteva in odsteva ulomke z enakim ali razli¢nim imenovalcem. T I nad modrim
84 1 Aritmetika Sesteva in odsteva ulomke z enakim ali razli¢nim imenovalcem. T I nad modrim
9. 9.1 1 Geometrija Prepozna, poimenuje in oznaci poznane geometrijske like. T I rdece
9.2 1 Geometrija Prepozna, poimenuje in oznaci poznane geometrijske like. T I rdece
93 1 Geometrija Prepozna, poimenuje in oznaci poznane geometrijske like. T I rdece



Naloga Tocke Vsebina Cilj S::;:?;d Tal(sst%r;t:‘?;ska Obmogje
10. 10.1 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. M I rdece
10.2 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. M I nad modrim
11. 1.1 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. M I rumeno
1.2 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. M I rdece
122 121 1 Podatki Razbere podatke iz diagramov in jih interpretira. T I rumeno
12b 122 1 Podatki Razbere podatke iz diagramov in jih interpretira. T I rdece
13.a 131 1 Aritmetika Izra¢una vrednost preprostega Stevilskega izraza z oklepaiji. T Il rdece
132 1 Aritmetika Izra¢una vrednost preprostega Stevilskega izraza z oklepaji. T Il rdece
133 1 Aritmetika Izrac¢una vrednost Stevilskega izraza. T Il modro
13b 134 1 Aritmetika Izracuna vrednost stevilskega izraza. T Il rdece
135 1 Aritmetika IzraCuna vrednost Stevilskega izraza. T Il modro
14. 14.1 1 Merjenje Pretvarja vecje enote v manjse in nasprotno. T Il nad modrim
14.2 1 Aritmetika Reduje besedilne naloge. T Il modro
14.3 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. T Il modro
14.4 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. T Il nad modrim
15. 15.1 1 Aritmetika Resuje enacbo z eno neznanko. T Il rdece
16.a 161 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. T \% modro
16.2 1 Aritmetika Reduje besedilne naloge. T v modro
16.3 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. T \% modro
164 1 Aritmetika Reduje besedilne naloge. T v modro
16b 165 1 Aritmetika Resuje besedilne naloge. T \% rdece
LEGENDA:
Naloga: zapisana oznaka vsakega vprasanja/dela naloge/naloge; povzeto po preizkusu znanja, po Navodilih za vrednotenje in po programu za e-vrednotenje.
Tocke: zapisano maksimalno Stevilo tock vprasanja/dela naloge/naloge.
Vsebina: zapisana vsebina, ki jo preverja vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po Uénem nacrtu.
Cilj: zapisan cilj, ki ga preverja vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po Uénem nacrtu.
Standard znanja: zapisan standard znanja, ki ga preverja vprasanje/del naloge/naloga: M — minimalni, T — temeljni; povzeto po U¢nem nacrtu.
Taksonomska stopnja (po Gagneju): zapisana taksonomska stopnja vprasanja/dela naloge/naloge: I. — poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev, Il. — izvajanje rutinskih postopkov, lll. - uporaba kompleksnih

postopkov, IV. - reSevanje in raziskovanje problemov.
Obmocje: zapisno obmoadje, v katero se je uvrstilo vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po Opisih dosezkov uéencev 9. razreda pri NPZ-ju v prilagojenem izobraZevalnem programu z NiS-om.



Katero od Stevil v posamezni vrstici je najmanj$e?
Napisi ga na cCrto.

a) 57853, 58357, 58573, 57583, 57358

b) -203, -26, 203, -204, 150

(3 tocke)

Stevili primerjaj po velikosti. V okviréek vpisi znak <, > ali = tako, da bo
zapis pravilen.

a) -23 ~12 b) 23 ~12

c) 0,05 0,5 d) %

~N|o

(4 tocke)

Kaj merimo z nastetimi merskimi enotami?
Odgovore napisi na Crte.

a) stoletje

b) kilometer

c) kvadratni meter

(3 tocke)



4.

Na sliki je kvader. Poimenuj oznaCena dela kvadra tako, da na ¢€rto k
Stevilki napiSes ustrezni pojem.

-1

(2 tocki)



5. Ucenci so na novoletnem sejmu prodajali svoje izdelke. Podatki o izdelkih
so prikazani v preglednici.

Izdelek Vosdilnica | Sveca Vencéek | Okrasek | Verizica
Cena 1€ 3€ 5€ 0,5€ 4 €
Stevilo prodanih 250 45 23 344 18
izdelkov

|zkupicek 250 € 135 € 115 € 172 € 72 €

a) Urediizdelke glede na izkupicek. Njihova imena vpisi v preglednico.
Zacni z izdelkom, ki je prinesel najvedji izkupicek.

1

2

3

4

lzdelek

b) Kateri izdelek je bil najcenejsi?
Odgovor napisi na Crto.

c) Katera dva izdelka sta se najbolje prodajala?
Odgovor napisi na Crto.

(3 tocke)




6. lzraCunaj.

a) 345.56 =

b) 3138:6=

c) 504:12=

(3 tocke)

10|




7. a) lzraCunaj vsoto Stevil 167 640 in 600.

b) lzraCunaj razliko Stevil 31002 in 4 000.

(4 tocke)



8.

IzraCuna.

a)

b)

3,24-2,8 =

[SV] N

Al

(4 tocke)

12




Za trikotnik so dani naslednji podatki:

a=5cm
b=4cm
c=6cm

Oznaci narisano skico. Nato z geometrijskim orodjem narisi trikotnik in ga
oznaci.

Skica:

Slika:

(3 tocke)



10. V skladiS€u Sportne opreme je 125 zabojev. V vsakem zaboju je 216 Zogic
za namizni tenis. Koliko Zogic je v skladiS¢u?
Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)

11. V drevesnici so imeli 336 sadik. Vse sadike so prodali 6 kupcem. Vsi kupci
so kupili enako Stevilo sadik. Koliko sadik je dobil posamezni kupec?
Resevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



12. lva varCuje v banki. Vsak mesec polozi nekaj denarja na svoj racun, kakor
prikazuje diagram.

Privarcevani denar v evrih
&

oo
] ] ] ] ] ] ] ] ]

januar

februar
Meseci

marec

a)

b)

Koliko evrov je privarCevala Iva v treh mesecih?
Odgovor napisi na ¢rto.

Odgovor:

Koliko ji Se manjka do 150 evrov?

Odgovor napisi na ¢rto.

Odgovor:

(2 tocki)



13. lzraCunaj.

a) 225-34-4+(12-4)-3=

b) 45+16:4-8.5=

(5 tock)



14. Jani je v trgovini kupil 250 g ajvarja, 25 dag salame in 1 kg kruha.
Koliko g mu Se manjka, da bo domov nesel 5 kg?
Resevanje:

Odgovor:

(4 tocke)

15. Obkrozi ¢rko pred pravilno resitvijo enacbe.

6+x=81:9
A x=4
B x=5
C x=3
D x=6

(1 to¢ka)



16. Motorist je prvi dan prevozil 49 km, drugi dan 16 km vecC kakor prvi dan,
tretji dan pa 25 km manj kakor drugi dan.

a) Koliko km je prevozil v treh dneh?

ReSevanje:
Odgovor:
b) Motorist se je odlocil, da bo v treh dneh priSel v kraj, ki je od zaCetka
poti oddaljen 160 km. Ali mu je uspelo?
Odgovor:

(5 tock)
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